



茶叶里的咖啡因较为稳定,不会因为发酵过程而损失多少。很多人感觉绿茶的咖啡因较高,是因为绿茶的茶多酚没有被氧化,咖啡因出于游离状态;而茶叶发酵后,茶多酚会将咖啡因包裹起来,对肠胃的刺激较小,但含量未必减少。

# 赵李桥青砖茶央视“一槌定音”

一块1975年的青砖茶市场价约为20万元

记者 陈婧

近日,记者的朋友圈几乎被一条消息刷爆了,不少咸宁茶友及市民纷纷发布图片或视频,兴奋地分享青砖茶登上央视《一槌定音》节目的消息。

荣登央视

10月30日19时许,“叮叮”“叮叮”手机微信的消息提示音不断传来,茶友群内,一位喜欢文玩古董的茶友率先发了张照片,图片显示的是CCTV 2财经频道《一槌定音》节目,两块“川”字牌青砖茶的巨大特写,配以“青砖茶是我们黑茶鼻祖”的字幕。这张照片刚发出来一会儿,就引起了群友们热情响应,有拍手叫好的,有点开电视抢拍新图的……

受好奇心驱使,记者也找来完整视频观看。节目上,“宝友”王博带着一块1975年的青砖茶踏进演播室,据

他介绍,这块由湖北省赵李桥茶厂生产的青砖,是朋友于2013年在拍卖会花10万元钱拍下来的。

价比黄金

节目现场,北京保利国际拍卖有限公司等三家拍卖公司对这块产于70年代的湖北青砖茶进行了估价,给出的平均估价为20万元。

为什么一块黑乎乎的老青砖,其价格竟堪比黄金?节目现场,北京故宫博物院研究员金运昌说,作为一个蒙古族人,他对“赵李桥”这仨字可是非常亲切,这个地方是湖北青砖茶最大的集散地,是万里茶路的起点,他们祖祖辈辈不知道喝了多少这种青砖茶。蒙古族“宁可三日无粮、不可一日无茶”,用青砖茶煮出的奶茶,喝起来又暖和、又带劲,既能消化食物、又能降低胆固醇,是湖北人民给他们造的福。

随之,湖北省茶叶学会会长宗庆

波又对赤壁青砖茶进行了重点介绍。宗庆波说:“青砖茶起源于魏晋时期,从唐宋的坛茶、饼茶,发展到清朝的道光咸丰年间,达到了鼎盛时期,可以说青砖茶是我们黑茶的鼻祖。青砖茶紧结度很高,在干燥通风无污染的条件下,它的保存时间远远高于其它茶叶。这块70年代的青砖茶,我们的保守价格,应该在20万元以上。”

理性收藏

前些年的普洱茶收藏热,让云南普洱很是火了一把。今天,青砖茶登上央视,让专家评委们青睐有加,这是否能掀起另一波藏茶热?

如节目中,国家一级收藏师李永泉所说,无论是普洱、青砖还是白茶,产量都非常大,也不是每一款都适合收藏。适合收藏的茶叶,讲究很多,包括原料、加工工艺、仓储条件等。如果在这些条件都比较好的前提下,再去收藏,才可能会有增值的空间。

赤壁茶发局  
为茶农授课



本报讯(记者陈婧 通讯员雷该翔 朱琳琳)日前,由赤壁市茶产业发展局举办的第三届“生产经营型职业(茶叶)农民培训”在赤壁正式开班,来自该市的40余名从事茶叶种植、茶叶生产经营的专业户和茶农参加培训。

据悉,本期培训立足赤壁市茶产业发展现状,针对茶农实际需求,由相关茶叶专家讲授茶业专业知识、生物农药在茶园上的应用、优质茶叶生产技术、茶产品质量安全、茶叶采摘与机械收割、茶叶种植技术等。

培训通过集中学习、实践操作、观摩交流等方式展开,参与培训的茶农纷纷表示,专家的授课浅显易懂,显著提高了自己的生产管理水平。

赵李桥砖茶  
助力“未来影像”

本报讯(记者陈婧 通讯员蔡庸原)10月28日至31日,为期四天的第11届亚洲国际青少年电影节在湖北省枣阳市精彩落幕。湖北省赵李桥茶厂有限责任公司被组委会授予“未来影像·第11届亚洲国际青少年电影节”唯一指定用茶赞助合作方,该公司副总经理金莉及工会主席雷雄、武汉分公司销售经理彭寿军作为特邀嘉宾出席了颁奖仪式。

本届电影节不仅吸引了近几年亚洲最具潜力的优秀电影人报名参赛,也吸引了不少成名的电影人来此展映作品。活动期间,与会导演、明星及嘉宾齐聚湖北省赵李桥茶厂黑茶汉城直销处茶之道茶坊,在回顾和展望亚洲青少年未来影像的同时,也在茶之道品茗交流中关注和畅谈未来的养生健康。

## 湖南临湘党政代表团赤壁参观考察茶产业

本报讯(记者陈婧 通讯员李尧)11月3日,湖南临湘市委书记李美云带领该市党政代表团来我市赤壁参观考察茶产业,就茶产业培育和经济社会发展情况进行参观考察。

临湘市党政代表团先后前往羊楼洞万里茶道源头、万亩茶园自行车慢行公园、羊楼洞茶生态文化产业园和维达力赤壁有限公司进行实地考察,

详细了解赤壁市茶产业发展情况和招商引资项目建设情况,并举行座谈会,就赤壁、临湘区域经济发展进行广泛交流。

观看了反映赤壁市经济社会发展的专题片,听取了赤壁市茶产业和经济社会发展情况介绍,代表团一行对赤壁茶产业的飞速发展高度赞扬。

据悉,随着赤壁市把茶产业发展

作为实现“转型升级、绿色崛起”突破口来抓,确立“擦亮百年品牌、延续百年茶香、打造百亿产业”目标,实现了茶产业的升级跨越,2015年度青砖茶销售市场份额全国占比超35%。目前,全市共有茶园基地15.2万亩,预计2016年茶叶总产量3.7万吨,其中砖茶加工产量达到3.4万吨,预计茶叶生产总值超8亿元。

## 赤壁青砖茶亮相第四届中国茶叶博览会

本报讯(记者陈婧 通讯员汪仁敏)10月28日至30日,第四届中国茶叶博览会在山东省会济南举办。赤壁市羊楼洞茶业、赵李桥茶厂等4家茶企抱团赴会,与来自湖北、浙江、福建、江西、台湾等十几个主产茶地区的茶叶专家、爱茶人士、经销商等齐聚济南广泛交流、共同促进中国茶产业持续健康发展。

展会期间,4家砖茶企业纷纷拿出自己的拳头产品,产品类型达上百种之多,吸引了来自全国各地的客户上前品尝、争相抢购,4家企业现场销售额近10万元,湖北羊楼洞果茶股份有限公司(羊楼洞翠毫)获得“极具发展潜力品牌”奖。



关注咸宁新闻网微信  
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来

